

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ**

**Комитет по аграрной политике, продовольствию и землепользованию**

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ  
от 03 декабря 2025 года**

**на проект закона Республики № 15-37/92-8  
«О внесении изменений в Закон Республики Хакасия  
«О наделении органов местного самоуправления  
муниципальных образований Республики Хакасия  
отдельными государственными полномочиями  
по организации мероприятий при осуществлении деятельности  
по обращению с животными без владельцев»**

Комитет Верховного Совета Республики Хакасия по аграрной политике, продовольствию и землепользованию (далее – комитет) рассмотрел представленный проект закона Республики Хакасия № 15-37/92-8 «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Хакасия отдельными государственными полномочиями по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев» (далее – законопроект), внесенный Главой Республики Хакасия – Председателем Правительства Республики Хакасия, и отмечает.

Законопроектом предлагается усовершенствовать контроль за осуществлением органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев.

В связи с этим, предлагается уполномоченный орган наделить правом издавать нормативные правовые акты, устанавливающие показатели и критерии оценки эффективности и качества осуществления органами местного самоуправления переданных государственных полномочий, а также, конкретизировать порядок осуществления контроля за исполнением органами местного самоуправления переданных государственных полномочий в области обращения с животными.

Кроме того, предлагается скорректировать показатели (критерии) при распределении субвенций на транспортировку одного животного без владельца от пункта временного содержания до приюта для животных с учетом пройденного расстояния, а также на отлов одного животного без владельца до пункта временного содержания и норматив расходов на возврат одного животного без владельца.

Помимо этого предлагается уточнить нормативы потребности бюджета в средствах на содержание животных без владельцев на планируемый год, а также добавить норматив на содержание вновь пойманных животных без

владельцев, которые не могут быть возвращены на прежние места их обитания.

К законопроекту в комитет поступили замечания от Управления Прокуратуры Республики Хакасия, Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Хакасия и правового отдела Аппарата Верховного Совета Республики Хакасия.

Так в законопроекте содержится норма, предусматривающая, что в случае выявления в ходе контрольных мероприятий нарушений со стороны органов местного самоуправления уполномоченным органом выносится письменное предписание о необходимости устранения допущенных нарушений с указанием срока их устранения, однако такой срок законопроектом не установлен, что является коррупциогенным фактором.

Кроме того законопроектом не установлен порядок организации и проведения внеплановой выездной проверки, а также основания для принятия соответствующего решения, что также является коррупциогенным фактором.

Помимо этого, в законопроекте содержится внутреннее противоречие в части принимаемых уполномоченным органом нормативных правовых актов по вопросам осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий и реализации контрольных полномочий в части их соблюдения.

Также указывается на то, что некоторые положения законопроекта не соответствуют федеральному законодательству и требуют уточнения.

Кроме того имеются замечания к порядку определения расчетной потребности бюджета муниципальным образованиям Республики Хакасия, направляемым на исполнение переданных полномочий.

На основании вышеизложенного, комитет предлагает доработать законопроект и принять его в первом чтении.

Председатель комитета  
Верховного Совета Республики Хакасия  
по аграрной политике,  
продовольствию и землепользованию

А.А. Дьяченко